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Comunicato stampa
Mercoledì, 9 aprile 2025

La Marcia per l'Europa trasforma il passaggio di frontiera in una celebrazione della cultura e dello sport 
 
Dal 1° al 10 maggio, Nova Gorica ospiterà il secondo dei quattro eventi principali della Capitale europea della cultura 2025 Nova Gorica - Gorizia. I vivaci eventi nella Zona senza confini accanto a Piazza Transalpina riuniranno cultura, sport e intrattenimento in luoghi all'aperto. 

Gli organizzatori della Capitale europea della cultura 2025 Nova Gorica - Gorizia annunciano i dettagli del secondo evento principale del programma. La Marcia per l'Europa tra il 1o e 10 maggio sarà un'occasione unica per unire persone da entrambi i lati del confine, grazie a una serie di attività sportive, culturali, artistiche e musicali, che metteranno in risalto l'importanza del superamento dei confini.

“È importante che la Marcia per l’Europa unisca cultura e sport. Questa volta non attraverserà solo il confine italo-sloveno, ma grazie al gemellaggio tra i comuni di Nova Gorica, Gorizia e Klagenfurt, il concetto di assenza di confini si estenderà all'intera regione Alpe-Adria. Già il 1° maggio la regione sarà legata dalla partecipazione di delegazioni internazionali alla Marcia dell'amicizia senza confini, e successivamente da eventi artistici nella Cupola Ingeborg Bachmann e, non ultimo, dai suoni dei tre Paesi. Alle tre nazioni che storicamente hanno vissuto sul nostro territorio si aggiungerà Chemnitz, seconda Capitale europea della cultura nel 2025. La trascendenza europea del passato nel senso più piacevole del termine, con una conclusione futuristica il 10 maggio, ispirerà tutti noi”, ha dichiarato Mija Lorbek, direttrice dell'Istituto pubblico GO! 2025.

La Marcia per l’Europa prenderà il via il 1° maggio alle ore 8:00 in Piazza Transalpina con una versione ampliata della tradizionale Marcia dell'Amicizia senza confini con l'aggiunta di sport e Festa senza confini, e un'intera giornata di musica. Nella stessa giornata sarà inaugurata anche l'installazione artistica Crossings, un'opera intermediale del collettivo BridA, sul Piazza Bevk. La festa senza confini continuerà con i suoni della cerimonia di apertura, una presentazione della musica elettronica della sconfinata regione Alpe-Adria e una panoramica musicale delle diverse generazioni. L'headliner sarà il duo austriaco Klangkarussell, noto per i suoi numerosi successi, che ha pubblicato il nuovo singolo Afterglow nel febbraio di quest'anno.

Nei giorni successivi, Piazza Transalpina e l'area circostante si trasformeranno in un vivace spazio di incontro tra sport, cultura e musica senza confini. Il programma includerà attività di Basket senza confini, Borderless Street, Calcetto senza confini, laboratori creativi per i più piccoli Il parco giochi, Punti verdi e movimento, programma di danza-letteratura nella Cupola Ingeborg Bachmann, l’inaugurazione dell’Orchestra degli alberi in Parco del Rafut, la Giornata dei Festival senza confini (il Festival dell’Artigianato e dell’Imprenditoria, Gusti senza conifni, il Festival delle Rose, il Festival della Cultura Amatoriale, la premiazione del Concorso per il Vino Imprenditoriale 2025), la Giornata dell'Europa si è aperta con la anteprima del film Ne pozabi me di Anja Medved e si è conclusa con la performance di danza-robot Inferno della MN Dance Company. Lucija Sila, vice direttrice per la Cooperazione Transfrontaliera dell'Istituto pubblico GO! 2025, ha riassunto quest'ultimo: “Si tratta di scheletri robotici che sono stati originariamente sviluppati per assistere le persone con disabilità. Alcuni visitatori avranno l'opportunità di provarli e di provare in prima persona cosa significhi farsi guidare nei movimenti da un robot.”

“Il preludio culturale e sportivo di maggio sarà seguito il 24 maggio dall'arrivo della 14ª tappa del Giro d'Italia nei pressi della Piazza Transalpina, proprio nel mezzo di un altro weekend sportivo e culturale dal 23 al 25 maggio. Da maggio al 30 settembre, inoltre, un nuovo autobus hop-on hop-off sarà a disposizione dei visitatori nei fine settimana, collegando le principali attrazioni di Gorizia. Questa sarà un'ulteriore opportunità per i visitatori di organizzare un viaggio e di esplorare i nostri luoghi”, ha concluso Samo Turel, sindaco del Comune città di Nova Gorica.

“Lo sport è senza dubbio un tema importante. Lo dimostra il numero di eventi che siamo riusciti a organizzare in questo contesto”, ha aggiunto Romina Kocina, direttore del Gruppo europeo di cooperazione territoriale (GECT GO).

Il programma riunisce sia il programma ufficiale della CEC e si inserisce nel format “Fermiamo la città!” (Stop the City!), pensato per valorizzare il territorio attraverso iniziative dal grande impatto culturale e turistico, sia programmi di accompagnamento del Fondo Piccoli Progetti GO! 2025 (finanziato dal programma Interreg Italia-Slovenia e gestito dal GECT GO). La Marcia per l’Europa è organizzata da GO! 2025 in collaborazione con il Comune città di Nova Gorica, il Comune di Gorizia, GECT GO, l’Istituto per lo Sport di Nova Gorica, la Camera dell'Artigianato di Nova Gorica, l’Istituto per il Turismo di Nova Gorica e della Valle del Vipava, e il fondo JSKDNG.

“Si tratta di un'incredibile opportunità per entrambe le città di crescere insieme. Il progetto della Capitale Europea della Cultura 2025 Nova Gorica - Gorizia sta esplodendo, e questa è la cosa più importante. Associazioni, commercianti, scuole, insomma, tutti hanno iniziato a credere nella CEC. Forse il nostro più grande risultato è che tutti i cittadini si sentono protagonisti”, ha sintetizzato Patrizia Artico, Comitato GO! 2025 del Comune di Gorizia. Tra l'altro, ha sottolineato che entrambe le città hanno aumentato del 35% le strutture ricettive, dato che i visitatori sono sempre più numerosi.

Per ulteriori informazioni, visitare il sito web della Marcia per l'Europa www.go-borderless.eu e il sito web ufficiale della CEC https://www.go2025.eu.

La Capitale europea della cultura è un progetto dell'Unione europea. La missione della Capitale europea della cultura 2025 Nova Gorica - Gorizia è superare i confini, sia fisici che mentali, un obiettivo espresso chiaramente dallo slogan “GO! Borderless”. Il progetto mira a rafforzare la cooperazione e a promuovere la vita e la governance transfrontaliera tra Nova Gorica e Gorizia, due città con background storici e culturali diversi. Un programma di eventi culturali e artistici di alta qualità mira a raggiungere questi obiettivi, andando oltre l'ordinario. Il primo momento clou della CEC è stata la cerimonia di apertura Da Stazione a Stazione l'8 febbraio, seguita dal festival culinario Gusti senza frontiere (26-28 settembre) e dalla Una luminosa cerimonia di chiusura (1-5 dicembre).

Per maggiori informazioni: 
Klavdija Figelj
telefono: +386 (0)51 222 105
e-mail: press@go2025.eu

Agenzia Andreja Jernejčič – Lin & Nil
e-mail: info@jernejcic.si
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